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5/ (F) + Cl, —~—(G) + HCI
6/ (G)+ Mg —ROR_,(H)

7/ (H) + CO, —22 (1) + MgCI(OH)

I, H),(G),(F),(E), (D), (C) :bs jll dlaid) Carai guall 2 |
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P sl (aad (T) Sl 8 el o

P sl sill dapa Juc -

n=1442 3 dx 0 ol We Pl sall ddas giall 4 gl A1KY Caall -
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1 1 e Je il (385 w53 iy ol pomen Jams 5 3 ile Jlay o (DG) ) S (3
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HOOC—CHZ—CHZ—(ITH—COOH '\E»CHZ—CEH_COOH CH3—?H—COOH
NH, N NH, NH,
(pHi = 3,22)(Glu) <balisle H ;
: (pHi = 6 )(Ala) oY)
Kal=2,19, pKa2=9,67 L= s
i g (pHi=7,58) (His) Osaie pKal=2,34 , pKa2=9,6
pKaR=4,25

(His) J) S (faeall Eiia (]
i) hhadl 33513 ) 1 e pH ) Lasd ie (His) (eiiess i) (el il (2

pKalzl,SZ pKaR: 6 pI<a2 pH
H3N+—CIH—COOH
CH + OH +OH +OH
%\NH +H +H +H
,NH

H

(C) 5 (B) 5 (A) sV gaall i1
pkas 4 il -0

PH = 6 2ic 350 %S 55l Slea 3 (Ala ¢ His ¢« Glu ) &sia¥) palea¥) (g lag 3o poai (3
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NH; , + ENZO(g) —> 2N, T §H20(1) ............. AHjﬂ
ol lle AHY, deliil) il canal (1
3 1 3

) NHy, + 70, —— 5Ny, + FH,0,,  AH’=-382,75 kl.mol'

2) N0, +H,, ——N,, + HO0, AH" = -367,4 kJ.mol"
3 Hy, + %oz o —— H,0,, AH® = -286 kJ.mol"
NH; obiadl) jle Jasin sl gisind (2
R=8314Jmol" K" b .25°C 2ie AH-AU Gl sl (3
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Enony= 945 kJ.mol" ; E .my= 436 kJ.mol' b=

: 110°C 22 AH, (1) Jeléd)) il caual (5
s
AH!, (H,0) = 44 k].mol"

vap

S all NHs | Nag Oxg | H200 | H2O(
Cp (J.mol1 K1) 29,72 27,84 34,7 75,2 38,2

Sy n da0 2 sle my= 200g e Ceam 418 K & sall e 6 ) a samsa 653 -1
To=-5°C &)~ 4a 0 s mo= 40g WS s Jadad pmdd) ) canai ¢ T1=20°C
. Tr=8°C o)) sl die g 3all 35l ja da
b WS (st Lyg sl ety die 5ill 550 jall 3 ke o 033(1
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. (J/g) =Lpus <l (2
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H,C——CH, CH,—CHj
Al el Aludi a st My 5 My Oe st sall (e JSIALaiall Caual dageall ayaal

LiAIH
4 H204 ?
B + PCl5 - s C + POCI3 + HCI

© +Clzﬂ> D + HCI

D + HNO, 2% , F + HO
E Fe/HCIl F

F + C - 5 G + HCI
G + CZHS—NH2—> M1 + HCI

B

Lﬁj‘dc‘—‘SJAAu\LAQMZJMl «GF¢ E« DcCchAuhSJAﬂM\MM\L(]
A=1,517 e 4l 5 il gl @3S il s DNPH g Jelily s

Ol (ias g (e ()5S P e sall (e Ladaie ciST (2

M, =130000g / mol 4au: siall 4 gall ALY il 13 P padd sl 5 palill A jo ool (3
C:12 , N:14 , 0:16 , H:l :(g/mol) Jba Al J«I Jass

(.H:i.\' 5) ;g,im\ Cimadl)

.- .

odlade ye  unle U 50 %365 TG osilalie e SO0 (0 %60 (e Sl Cun) oS4
AG; 5 AG, < AG 4l palaa¥) g (585 DG 5 TG S AG (o#2 paes (= %4 5 DG
O S )Y 23 (1 agd

Mg =284g.mol ! 4 5o A Al palia 03 (e 1 AG, (1
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Al ) A LS 50 S Gaea e Jse 5 NaOH (0.5M) (= 20mL 2 45e 1.58g
4“.1:...3.;4 .J; -

ks Il A Gaaes s 144 gmol ™! Al sall 4K CS 5o JQI8E O H — OH J 55 e Jeliy
2%34.04 4 (anSY) A Laaaal
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0 ey qitind |9 ad ) (y 52 S0 33 A dieliae dda ) s 5ing AG, il paeall o e 13-

zolill cailSd el 2 gl gy (il B Qs B DG 5 TG (0 S Aiatall canal guall (it (4
A sl 8

3l A4y 8 Iy B SYAVA]
86,78 191,34 TG
81,67 180,06 DG

DG A8 Abaidl) caal jpall 5 TG J Adiaiall Caal dapall -
bl a3l A gl Ay 5 el A3y 8 ] (5
C:12g.mol™; H :1g.mol™"; O:16g.mol™"; Na:23g.mol™"; K :39g.mol™"; I:127g.mol™!

(b\:ﬁ 5) « Gl Cimadl)

Al Jsaal) 8 daca sall Al Galaa¥) Caulia a3 3 5a 5 8 (X)) asiad) e byl Al Jlail) e

PH, pKa, pKa, pKa, Arpa Y paaal)
NH CH;—CH—COOH i
600 |9.17| 1.82 <\N /\|f i o
277 | 366 |960] ¢ FO00~CHy~GH-COO | el juu) e
2
W 1968 236 HiC—ChHy~GH-HG-COOH G sh 5 5Y)
H,e  NH2
10.07 |9.11| 220 HO@‘CHFE:—COOH 33
2
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. pH =135 pH =1 ainl) 13 d5ua ST (2
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12 1 e pH Q) i vie i ) (anal 4 oY) el ST
i) (meal pKa, A cal —C
PH =5,66 2ic i JLul) s gpn 20a g
r ) ISl e had el Gaes 48 jags g pH ) Jlaw s 2
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CH,

COO"
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C:12gmol™; H:lgmol™; O:16g.mol™'; Na:23g.mol™

(L& 05) a2 A ¢ el
: Sl L) il J<as e @l
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5C + 6 H,,, > GHyp
A
......... 6E(H-H)
Y Y
SC(g) + > C5H12(g)
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AH(C5H, ) diladl il JS5 il ad a2

AH_, (C,)=717KJ.mol' [
AH,, (C;H,,)=26,6 KI.mol
aday) ) C-C C-H H-H
E(kJ.mol™) 348 413 436

:25°C aie Ll Bl il Jiladl bl (5 sy (3
25°C xie Jilall Gliall ALl 81 i) dalea (xS (1
25°C e Jidl il AH, (CiH y ) ) G Al o) (0

b
AH(H,0 (1)) = 286kJ/mol; AH{(CO,,) = —-393kJ/mol
80°C e lill 3 ¥ (Al (2
T(eb) = 35°C bl il glle Aa )y ; aay
‘.—‘S.)"J\ C5H12(/,) C5H12(g) Oz(g) COz(g) Hzo(/,)
Cp(J K" mol") | 166,91 | 122,88 29,5 37,20 75,24
N £ ua gl s
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0.25 CH;-CO-CH; :(B)d el Caai dayall
@D, H),(G), F),(E), D), (C) =S el dlaitd Cai fouall -1 (3
(C): CH,-CH=CH, (D): @CH_CH (E): OQNO?H-CHG
) I s CHs
CH,
3.25 cry -
(F): HQNO$H—CH3 (G): HQNO?—CI (H): HZNOIC—MQCI
CHs CH, CH,
0.25x7
M
@: HQNO?—COOH
CHj
H2SO4 conc JSJ‘“S\ ‘L"’J"S” UA“; /3 eéj JLM‘ ‘ﬁ d—“’:‘-‘-’“n J’:‘“)M }‘}’ -
G
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0.25 CH,
n
P el pall ddass gial) A4 gall ABKY Gl -
n=——=% M=M¢ 4 on= 161 g/mol
M 10001
0.25x2 Mpolyz <M = 1442x161 =232162 g/mol
All) 3as ol A gal) ALY M Cus
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-Ealall Jelal) -
0.5 AICI CHs
CH3_(|3H_CH3 +© —zb@CH—CH3+ HCI
Cl
(C) =Sl (e U8 (B) S ) paanty et Al cdleladll -1 (4
0.25%2 (C) CH,-CH=CH, +H,0—=**— CH,-CH(OH)-CH,
1.25 KMnO,
0.25 CH,-CH(OH) CH, — 5 (B) CH,-CO-CH
(DS el e UL (F) Sl e J sandly oy Jelé -
CH
H2N@'c—3coon —A_> H2N—©—CH—CH3 + CO,
0.50 CH, OH CH,
(I) (F)
(K) 5 (7)1l pall daial) Canai gall - (5
0
0.25x2 I
C,Hs—HN CH—CH; C_C_HN@CH—CH
0.75 CH, ’ G,
(K) @
0.25 Jlagia¥) galal awd 1 (J) Sl -
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(DG) 2 malall JUEN A gal) 41K (- 1
0.25 M(DG)(g/mol)—HOO%
SM(O)(g /mol)—>14,134%
100x5M ©)
0.25 M(DG):W:566(g’/Wl01)
(A) J A sl Akl 1T (2
M(A)(g /mol)—)M(KOH)(g /mol)
lg——1,.107¢g
0.25 M
(1) = (KOZ) = 56 — =254 g /mol
075 I,.10 220,48 %10
' (A) J Aliais Cami dagual) -
254-30
0.5 My =My, o)=14n+30=254=n=——""—=16
0.25 CH,-(CH,),-CH =CH - (CH,), COOH
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(C) Sl Axpus Ui Jelaill A8 ) (3
CH,—OH
(DG) +2H,0 —>(A) + (B) + CH—OH
|CH2—OH

©

(DG) Y siny Al dayd 5 )l axe
M(DG) (g/mOI) — XM(lz) (g/mol)

100g(DG) —— Ig

_ 1M pg)  44,88%566 i

X= =
100xM,,  100x254

Alaid) Caal diipa 5 (B) Jddlal) apall o
5153 (A) e [aeall g dash sas) 5 A 53 30 ddail ) e (5 5380 (DG) O L
JSA (e el Biuay apdic (B) (Al Gaesll (8 Baal g A g0 e Aoyl e
. CnHZnOZ
(DG) 4 Al Jilaill Jelis e
+M

M(DG)+2M(HZO) =M
Mg =My 0,)=M +2M

M c.u,0.) =566+2x18—-254-92
14n +32=256=>n =16

)t M)
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-M,,—M

(B) (DG) (H0)

(4)

(Glycérol)

(B) Jdliais Caini dapall
B(C,H,,0,) = CH,-(CH,), -COOH

(DQG) Jd Al Caat dauall 2o
0]
CH,-0—C—(CH,)14~CHj

| o)
I
[sgisayy Al 028 Gualidy 8 (4

| =1 80 +1 10 +1 10
S( i) s(DG)'ﬁ S(A)'m s(B)-ﬁ

(B) all imasd (st & -
M(B)(g/mol)—)M(KOH)(g/mol)
lg——1,.107g
M(KOH) 56

S M, 107 256x107
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M 2x56
(KOH) X
I = = =197.88
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Isa= Iaay=220.48 : ol Ll
80 10 10
. o= —x197.88 + —x220.48 + —x218.75
S( A—al) IOOX IOOX IOOX
0.25 025 (G obe e s Gl Caiay) aeli il (e tHis e (aeal) Caguas (1 -11
A sa¥) gaall (2
A B c
H3N+—C|3H—COO' H3N+—C|3H—COO' H2N—C|3H—COO'
CH, CH, CH,
0.25x3 %\NH %\NH %\NH
1.25 H'NH Nﬁ Nﬁ
pkay dad UGl
_ pKa2+ pKaR
pt. >
0.25x2 _ ] _
pKa2 2pHi pKaR 9,16
;pH = 6 2ie 4l 56 5 jagl) mili - (3
1.00 | 0.25x3 - @ ‘ @® |+
His Ala Glu
: pH = 6 e (His) Ondiod i) Gaeal) Ly sale Sl 4 oY) sl -
HsN=CH—CcoO
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CAH, Gl (1
0.75 0.25 AH =AH, +%AH2° —%AH;
. 3 3
AH' =-382,75+| = x(=367,4)—=x (-286)
" 2 2
0.50 AH® =-504,85 kJ / mol
(1) delil) 4 AH [ (NH ) < (2
AH: :z AH:‘(pmduits) 'z AH:‘(Réactifs)
o 1 . 3 . o 3 .
075 025 AH] = EAHf m2(g))+5AHf‘ (Hzo(z) )'AHf O\IHs@ )_EAHf (OZ(g))
o 3 o o
AH, (NH3(g) ):EAHf (HQO([))-AHl
0.50 AH[(NH, ) =%><(-286)-(-382)= - 46,25KJ/mol
CAH AU A Qs (3
0.75 0.25 AH - AU =An, xR xT
0.25 An, :2—(1+%):—0,5 mol
0.25 AH® =AU =-0,5x8,314x298 = 1,239 kJ / mol
:AH;)(NfH) 2\.):;.}\)3\ IS G\JU:.}\ | IVEN (4
AH?(NHM )
Ny T 3l — NH,,,
1.25 0.75
‘ ]EE(NEN) %E(H H) - 3E(N H)
Ny *+ 3Hg
AHgy g = - AHgyyy @S>
0.25 AH;(NHg(g) =3 SN +3 E iy -3E
E . %E(NEN) + % E(H-H) _AHof(NH3(g))
(N-H) 3
£ - 1(945) +3 (436)-(- 46,25)
(N-H) 3
0.25 E = 390,91k mol™
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i 373 3 383 '
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298 373
o 3 \
1.50 | 025 =AH 50y + ACp (373 -298) + S AH 10, +ACP (383-373)
0.25 ACp =ZCp(Produits)—ZCp(Réactifs)
1 3 3
=|—Cp(N +—Cp(H,O,)|-|Cp(NH +—Cp (O
025 {2 PN o)) +5Cp(H, (m)} { P(NH ) +2Cp( 2(g>)}
1 3 3
=|| =%x27,84 |+| =x75,2 ||—| 29,72 +| —x 34,7 =70,97J/mol.K
0.25 2 2 4
: 1 3 3
ACP = Ecp (NZ(g)) + ECP (HZO(g)) - Cp (NH3(g)) + ZCP (OZ(g))
1 3 3
= K—x 217, 84] + (—x 38, 2]} - {29, 72 + (—x 34,7)} =15,47)/mol.K
0.25 2 2 4
AH ., =-382,75+70,97x(373-298)x10"" +%>< 44 +15,47x(383-373)x10"°
0.25 AH ., =-311,27kJ /mol
: Lfus 48de ‘L‘u\ -1 -11
Zleo Qca1+Q1+qus+Q2+Q3:0
0 50 025 Qcalz Ccal (Tf -Tl) Q1: rrllxccau>< (Tf -Tl) qus: mglachfus
. Q2: m2xcglaccx(273-T2) Q3: m2XCcauX(Tf -273)
(Ccal +m1 chau )X(Tf -Tl )+m glachfus +m2XCg1ach(273-T2 )+m2xccau X(Tf -273): 0
025 L. = (Ccal +m1 chau )X(Tf -Tl )+m2XCg1ach(273-T2 )+m2xccau X(Tf -273)
e mglacc
. qus g._jl_m; ‘2
;__(418+200x4,18)x (281-293) + 40x 2,1x (273~ 268) + 40 4,18 (281 ~273)
0.25 fus 40
0.25 L, =332,26J/g
AHj, les 3
.L
AH(;US_ QI:uS — glaclel fus , nglace: ﬁglace
H,0
0.75 025 0 MHZO‘mglace‘qus
AHj=—2 =M, oL, =18x332.26
glace
0.95 AH] =5.98kJ.mol" = 6 kJ.mol
Alall leail Jelds QUK -
0.25

AH,,, =6 kJ.mol”
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0,25 g/mol po?
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0
/
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B: H3C—CH2—OH C: H3C—CH2—C|
0,25 @
X
6 HN—CH,—CH,
0,50 M, H3C—CH2—NH@NH—CH2—CH3
0 0
\ Y4
0,50 M,: ! /C—(CH2)3—C\/
© OH

1Ol o s (e (S5 P el sall (e paite -2

0 0
0,50 0,50 | .. 4@7N’C—‘GCH2 C—T@T~6%CH2 C/D/—
3

HZC—CH3 CH2—CH3 H,C——CHj, CH;—CHj,
3 el da o Gl 23

_ MP
0,25 n= M,
0,75
M, =(14x2)+(12x15)+ (1x 20) + (16x2)
0,25 M, =260g /mol
130000
= =500
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| 284-32
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M, =284 g/mol

CH, - (CH,), - COOH
15+ 14x+45=284
284-60
X = =
14

16

. AGl‘é_'qu\ Uaaall Aladall Caal dauall
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;‘éltd\ JSAN e dirua 40 (S g 8aal
CH ;- (CH ,), -CH =CH- (CH, ), -COOH
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Imol d'acide = —— 1 mol deNaOH
Macide
1,58 g —— 20x107°x0,5x40

1.58
o=—"""  —158¢/mol
acide () 5, 20x1073 &

CH, - (CH,), - COOH
15+ 14x+45=158
158-60

—— 40g

X 7
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188—-90
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M . =622g / mol
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0,25 100g —> 1, 254%100
n=2
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H,C—0—C—(CH ), — CH=CH—CH,——CH==CH—(CH),~CH,
0
0,25 HC—O—H—(CH2)16—CH3
HLC—OH
I
H2C—O—8—(CH2)16—CH3
| I
0,25 HC|—O—C—(CH 5)7—CH=CH—CH,——CH=—=CH—(CH,),~CH,
H,C—OH O
H2C|~O—C—(CH 5)7—CH=CH—CH,——CH=—=CH—(CH,),~CHj
HC—OH
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0,25 H,C—0——C——(CH,) ,s—CH,
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025 i + %36+ x4=187,51
’ 100 100
0,25 10:197’18x4:7,88 ;o 3l A geall 4, 8

10




2021 le 39 emoai byl 7 by, B Awdl) /0 @) Asia sale (S £ g gal) Aila

-

i LaY) palie
Eoada | Bl
(Llis 05) s bl ¢y all)
sl 5S35 arial) el dliadall Chal dapall pliul (]
125 sed @l g 5 500 38 (RIS pa Jeliy 4l Ly 1(5Ua—NH,) Js¥) cise) aeall -
’ sl g Jills g ke s il mes
‘;1\_1]\ @,pa‘}[\ u'a.q;j\ -
M 2xM
RN ¥ =133g.mol
13.3g ——— 8¢
_dgsjtf“‘mum:\g?m AL a
pasls Y 568 GBS Y () S (F0 e (a4 L ) e paeal)
Ol s ga QAN ael) aealldatey -
o il el )l Aliaial) Cial dagall Ul
0
// // //
H2N—HC|)—C—NH—Cl)H—C—NH—HC—C—-NH—CH—COOH
0,25
CH2 C|:H2 CH2 H3C—CH
X COOH H |
N CH,
4 |
<\ | CHs
N
OH
0,25 NI PR T NE IR Wy T W g R P T P W
;i) Lapa 4US (2
pH = 123 -
0
s // // //
H3N—HC|)—C—NH—C|)H—C—NH—HC—C—-NH—C|3H—COOH
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K K
0,25 pH. _PR4 T PRA, -;p i/ N pKa, =2pH, — pKa,
pKa, =(2x2,77)-3,66
0,25 pKa, =1,88
.pH = 5.663c i L) aes dua dast o7
0.25 H3N+—C,)H—COO_ H3N+—C|:H—COO_
H2C|) H2C|)
9 COOH Coo’
H3N+—c|:H—Coo'
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pH, =5.66
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faa Gn o)) S Ala 8 el L) aes an gy PH = 5.66 e
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5C, + 6 H,, > Csle(f)
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1,00 | 0,25
X 5AH,,,(C) 6E(H-H) — AH., (C,H,,)
4
' v _4E(C—C) - 12E(C—H)
5Cq + 12H, > Gl
i) i) JS88 Al dad Claa (2
1,00 | 0,25 AH;(CSHQ(Z)) =5AH,, (C) + 6E(H-H) - 4E(C-C) - 12E(C-H) - AH_, (C;H ;)
0,25 | AH{(C,H,,(;y) =5x(717) + 6% (436) — 4x (348) — 12 x (413) - 26,6
0,50 | AH(C,H,,(;y) = —173,6 Kjmol
:25°C xie Jilall Gl ALl ) yiay) daleas (1 (3
0.50 CH,, + 80,, >» 5CO,, + ©6H,0,
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AH, . = [5x(—393)+6x(—286)]—[(—173,6)+8x(0)]
0,50 AH. . =-3507,4kJ.mol™'
1l S ABe 3aki 80°C e il 51 yia¥) il Gl (7
T
AH} = AH} + [ AC, xdT
Ty
0,25 AH,; = AHos +AC, x AT - AHL, (C;H,,) + AC', xAT'
ACp =] 5Cp(CO4) +6CH(H,0,) || Cp(CsHip())+8C, (04, |
AC, =[5%(37,20)+6x(75,24) |-[ (166,91)+8x(29,5) |
0,25 AC, =234,53jmol' K™!
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AT =35-25

0,25 AT =10K
AC', =[ 5C,(CO, ) +6C,( H,0(,)) |- Cp(CiHy ) +8C, (04, |
AC', =[5x(37,20)+6x(75,24) |—[ (122,88) +8x(29,5) |

0.25 AC', =278,56jmol . K™!

’ AT'=80-35
0,25 AT'=45K
AH;q, =— 3507,4+234,53x107° x10-26,6+278,56x107> x 45
0,50 AHj; =-3519,12 kJ.mol’!






